



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 августа 2012 года, № 155 (5545)

Среда

Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

В Республике Узбекистан осуществляется последовательная демократизация и либерализация судебно-правовой системы, направленной на обеспечение верховенства закона. Ибо без обеспечения законности, надежной защиты прав и интересов личности немыслимо строительство правового государства и сильного гражданского общества.

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

На пути обеспечения верховенства права и законности

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране подчеркивается, что одним из ключевых приоритетов демократического обновления страны является последовательная демократизация, либерализация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, законности, надежную защиту прав и интересов личности, формирование правового государства и правосознания людей.

Как отмечается в данном документе, масштабные задачи, которые стоят перед нами в области модернизации всей системы политических, экономических, государственно-правовых отношений, задачи по формированию гражданского общества, защиты прав и свобод человека ставят на повестку дня вопрос дальнейшей демократизации судебно-правовой системы.

Более того, результаты реформ в этой сфере выработали в нашем обществе понимание того, что без обеспечения дальнейшего повышения роли и места судебных органов в государственном управлении, усиления их полномочий, независимости и самостоятельности нельзя добиться успеха в политическом и экономическом обновлении и модернизации страны.

Опубликованный недавно в печати новый Указ главы государства «О мерах по коренному улучшению социальной

защиты работников судебной системы» будет способствовать успешной реализации положений Концепции, ставшей логическим продолжением реформ в данной сфере.

Вложение в жизнь этого документа имеет важное значение в повышении на новый уровень процесса реформирования судебно-правовой системы, усилив мер по социальной защите работников данной сферы.

Сегодня трудно представить развитие судебной системы без широкого внедрения информационно-коммуникационных технологий. В

этой связи в указе данному вопросу придается особое значение. В частности, предусматривается разработка и утверждение Программы внедрения в деятельность судов современных информационно-коммуникационных технологий, в структуре судов будет наложена работа подразделений по вопросам информатизации. Это будет во многом способствовать обеспечению открытости и прозрачности судебных органов.

В указе также предусмотрены меры по оптимизации системы судов по гражданским делам, что позволит повысить эффективность их деятельности.

Полномасштабная реализация задач, выдвинутых в указе главы государства, требует дальнейшего совершенствования действующего законодательства.

(Окончание на 2-й стр.)

«Инвестиционный климат в Узбекистане и новые перспективы для расширения делового сотрудничества»

Данная тема обсуждалась в лондонском клубе «The Naval Club» на брифинге, посвященном экономическому потенциалу и инвестиционным возможностям Республики Узбекистан. Мероприятие было организовано посольством нашей страны в Великобритании совместно с консалтинговой компанией «Pathfinder Trade and Invest».

В брифинге приняли участие представители Узбекско-британского совета по торговле и промышленности (УБСПП), парламента и деловых кругов Великобритании.

Они были ознакомлены с информацией о факторах, способствующих успешному ведению бизнеса в Узбекистане, основными из которых являются политическая и макроэкономическая стабильность, прочная правовая база, богатство сырьевыми ресурсами, высококвалифицированные кадры, выгодное географическое положение и диверсифицированная производственная база.

Собравшимся была представлена динамика роста объема инвестиций, вкладывающихся в узбекскую экономику зарубежными партнерами. Британским бизнесменам было предложено изучить возможности и преимущества инвести-

рования в такие сферы и отрасли Узбекистана, как нефтегазовая, сельскохозяйственная, электротехническая, фармацевтическая, горнодобывающая, химическая, автомобильная, текстильная, строительная и пищевая. Особо в данном контексте были представлены благоприятные условия, созданные в СИЭЗ «Навои» и СИЭЗ «Ангрен».

В ходе выступления на брифинге сопредседатель УБСПП Х. Бут отметил, что неоднократно посещал нашу страну и был свидетелем проведения последовательных экономических реформ. Обращая внимание на открытость правительства Узбекистана к обсуждению вопросов взаимовыгодного экономического сотрудничества, он призвал британские деловые круги инвестировать в различные отрасли узбекской экономики, в особенности в проекты

с использованием высоких технологий.

На вопросы участников о реализации новых транспортных проектов предоставлена информация о транспортной инфраструктуре Узбекистана, строительстве железнодорожной ветки Хайратон — Мазари-Шариф, а также о других проектах по созданию транспортно-коммуникационных коридоров.

Британские бизнесмены с большим интересом восприняли подробную информацию о преобразованиях в Узбекистане, выразив заинтересованность в развитии делового и инвестиционного сотрудничества. Они высказали пожелание об организации подобных мероприятий и в будущем для расширения и укрепления узбекско-британского торгово-экономического взаимодействия.

ИА «Жахон».

СФЕРА ИКТ

В Ташкенте состоялось заседание межведомственной координационной комиссии Кабинета Министров по совершенствованию и повышению эффективности информационной деятельности и передачи данных.

Заседание межведомственной комиссии

В ходе заседания в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению эффективного использования спектра радиочастот в сфере телерадиовещания» от 20 декабря 2004 года был проведен конкурс по распределению радиочастот и выдаче индивидуальных лицензий на право осуществления деятельности в сфере телерадиовещания.

На конкурсе были рассмотрены заявки на теле- и

радиочастоты в городе Ташкенте и Ташкентской области, в Андижанской области и определены победители.

Были также рассмотрены заявления ряда хозяйствующих субъектов, занимающихся распространением телерадиопрограмм, о расширении территориальных масштабов вещания, получении ими лицензий на оказание услуг в сфере передачи данных.

По рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.

УЗА.

В постановлении Президента обозначены параметры специальной программы, согласно которым в 2012 году на укрепление материально-технической базы вузов будет затрачено около 43 миллиардов сумов. В том числе на оснащение учебно-лабораторных корпусов, спортивных залов, общежитий, создание межвузовских лабораторных комплексов совместного пользования в этом году планируется затратить более 17 миллиардов сумов. Часть запланированных средств направляется на ремонт и строительство новых спортивных залов и площадок. Они комплектуются необходимым современным оборудованием и тренажерами. В рамках постановления предусмотрен также ремонт или реконструкция общежитий вузов, создание студентам необходимых условий для проживания.

Внедрение информационно-коммуникационных технологий — один из ключевых аспектов образования, и в республике задействована единая межвузовская компьютерная сеть, а учебные заведения комплектуются компьютерным оборудованием и коммуникационными системами. Для ее создания все вузы страны и их филиалы объединены оптиковолоконной связью по VIP-технологии, основанной на виртуально защищенном, скоростном интернет-канале.

(Окончание на 3-й стр.)

ДОСТИЖЕНИЯ

Узбекский боксер Аббос Атоев на олимпийском ринге в Лондоне уверенно выиграл четвертьфинальный поединок и вышел в полуфинал, тем самым обеспечив себе как минимум бронзовую награду на XXX летних Олимпийских играх.

Еще одна медаль в копилке нашей сборной

До этого в активе узбекских олимпийцев во втором упражнении — толче, когда Нурудинов без особых усилий поднял начальный вес в 220 килограммов. В сумме двоеборья Руслан покорился 404 килограмма, которые он никогда до этого в соревнованиях не поднимал. Во втором подходе он заказывает рекордный для себя 226 килограммов, уверенно берет этот же вес на грудь, а потом в толче не справляется с ним. Казалось, это досадное недоразумение, но в заключительном подходе эта история вновь повторяется.

Четвертое, итоговое место Руслана Нурудинова и пятое место Ивана Ефремова — это все-таки небольшой успех тяжелоатлетов нашей страны.

Близок к заветной на-

граде был и узбекский боксер Фазлидин Гойбизаров, которому в весовой категории до 60 килограммов противостоял Сунчан Хан из Южной Кореи. В этом бою корейский боксер оказался сильнее, и наш спортсмен останавливается в шаге от медали. Но вот на ринге в весовой категории до 75 килограммов выходит двукратный чемпион мира Аббос Атоев.

Два своих предыдущих поединка в Лондоне Аббос выиграл, но с не-большим перевесом в очках. Видимо, он экономил силы и набирал оптимальную форму перед решающим боем. (Окончание на 4-й стр.)

Банковская система Узбекистана высоко оценивается международными рейтинговыми агентствами и экспертами

Каждый день приближает нас к самому дорогому, самому великому празднику — 21-й годовщине независимости Родины. Результативность и высокая эффективность проведенных за годы независимости реформ в нашей стране, процесс последовательного обновления наполняют сердца наших соотечественников чувством законной гордости.

КУРСОМ РЕФОРМ

Необходимо особо подчеркнуть сохранение устойчивых темпов роста экономики Узбекистана в период мирового финансово-экономического кризиса. Положительные оценки международных специалистов являются подтверждением в мировом масштабе признания наших достижений.

Разработанная Президентом Исламом Каримовым «узбекская модель» развития на практике дает свои весомые результаты. Это видно на примере устойчивого развития экономики страны и неуклонном росте благосостояния народа. Об этом сви-

детельствуют и позитивные изменения в финансово-банковской системе нашей страны, которая развивается в соответствии с мировыми тенденциями в этой сфере.

Постановление главы государства от 26 ноября 2010 года «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» служит руководством к действию в этом направлении. Согласно этому документу в банковской системе Узбекистана осуществляются после-

(Окончание на 2–3-й стр.)



Выше оснащенность — выше и эффективность

ДОСТИЖЕНИЯ

Узбекский боксер Аббос Атоев на олимпийском ринге в Лондоне уверенно выиграл четвертьфинальный поединок и вышел в полуфинал, тем самым обеспечив себе как минимум бронзовую награду на XXX летних Олимпийских играх.

Еще одна медаль в копилке нашей сборной

До этого в активе узбекских олимпийцев во втором упражнении — толче, когда Нурудинов без особых усилий поднял начальный вес в 220 килограммов. В сумме двоеборья Руслан покорился 404 килограмма, которые он никогда до этого в соревнованиях не поднимал. Во втором подходе он заказывает рекордный для себя 226 килограммов, уверенно берет этот же вес на грудь, а потом в толче не справляется с ним. Казалось, это досадное недоразумение, но в заключительном подходе эта история вновь повторяется.

Четвертое, итоговое место Руслана Нурудинова и пятое место Ивана Ефремова — это все-таки небольшой успех тяжелоатлетов нашей страны.

Близок к заветной на-

граде был и узбекский боксер Фазлидин Гойбизаров, которому в весовой категории до 60 килограммов противостоял Сунчан Хан из Южной Кореи. В этом бою корейский боксер оказался сильнее, и наш спортсмен останавливается в шаге от медали. Но вот на ринге в весовой категории до 75 килограммов выходит двукратный чемпион мира Аббос Атоев.

Два своих предыдущих поединка в Лондоне Аббос выиграл, но с не-большим перевесом в очках. Видимо, он экономил силы и набирал оптимальную форму перед решающим боем. (Окончание на 4-й стр.)

МЕРОПРИЯТИЯ

Вчера в Национальном пресс-центре холдинговая компания «Файз» ознакомила представителей средств массовой информации с перспективами развития мебельной промышленности на основе локализации производства комплектующих деталей, сырья и материалов.

МЕБЕЛЬНАЯ ОТРАСЛЬ:

Ассортимент, качество, дизайн

Было отмечено, что за годы независимости благодаря поддержке руководства страны мебельная промышленность вышла на новый уровень развития. В частности, этому способствовали принятые меры по оптимизации таможенных платежей на основные виды сырья и материалов, используемых при производстве мебельной продукции, по снижению таможенных пошлин и акцизного налога на комплектующие детали, по предоставлению налоговых льгот и преференций для производителей товаров народного потребления, в том числе мебели. А та поддержка,

которая оказывается в нашей стране малому бизнесу и частному предпринимательству, создала условия для организации многочисленных малых предприятий по выпуску мебели. Большое внимание в отрасли уделялось внедрению новых технологий и оборудования, модернизации производства.

Все это позволило выпускать больше мебельной продукции. Так, если в 2003 году ее было произведено на 28,1 миллиарда сумов, то по итогам прошлого года этот показатель вырос до 195,6 миллиарда сумов, т.е. почти в семь раз.

Наряду с ростом объемов

производства расширился ассортимент выпускаемой мебели, повысилось ее качество, улучшен дизайн. И в настоящее время отечественная мебель создает комфорт и уют в домах и квартирах, деловую обстановку в офисах, удобства

минувшем году в рамках V Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи ХК «Файз» заключила договоров на поставку импортозамещающей продукции на 11,3 миллиарда сумов, тогда как в ходе первого промышленного форума, проведенного в 2007 году, этот показатель составил 2,4 миллиарда сумов.

В целях дальнейшего углубления процессов локализации мебельного производства специалистами холдинговой компании разработана специальная комплексная программа, предусматривающая, в частности, возможность производства материалов для выпуска мебели из альтернативного отечественного сырья, например, пшеничной и рисовой соломы, стеблей хлопчатника.

В ходе пресс-конференции представителям СМИ была предоставлена соответствующая информация по отдельным направлениям и проектам дальнейшего развития мебельной промышленности республики.

Собир АЛИЕВ.

и хорошие условия в школах, колледжах, лицеях, учреждениях социальной сферы.

Что касается перспектив дальнейшего развития мебельной промышленности, то, как считают специалисты, они в значительной степени связаны с решением вопроса обеспечения отрасли древесиной и другими видами сырья для производства мебели. Сейчас доля импорта этих материалов в общем объеме стоимости расходуемого сырья оценивается на уровне 52,1 процента.

Для снижения данного показателя проводится определенная работа. Так, в

ГОД СЕМЬИ

В Нукусе открылась выставка работ ремесленников северного региона, посвященная Году семьи и 21-й годовщине независимости Республики Узбекистан.

Умелцы показали мастерство

Ее организаторами выступили Министерство по делам культуры и спорта Каракалпакстана, управление Торгово-промышленной палаты, Каракалпакское отделение ассоциации ремесленников «Хунарманд» и другие организации.

На выставке представлены предметы быта, национальная одежда, украшения и другие изделия прикладного творчества. Особый интерес у посетителей вызывают музыкальные инструменты, выполненные из дерева, глины, камыша, меди. Ценители прекрасного могут услышать их звучание в исполнении мастеров и попробовать сыграть на них несложные мелодии. Участники выставки также знакомят посетителей с секретами изготовления текстильных изделий, народно-прикладных искусством каракалпакского народа.

Работы лучших ремесленников будут отмечены специальными призами и дипломами, которые организаторы вручат участникам по завершении мероприятия.

А. ЮСУПОВА.

На пути обеспечения верховенства права и законности

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

собствовать дальнейшему углублению процессов реформ в судебной системе, обеспечению независимости судов и в конечном итоге — воплощению принципа: реформы служат человеку и его интересам.

Указ Президента будет служить дальнейшему последовательному осуществлению идеи и предложений, выдвинутых в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, усилению правовых и социальных гарантов, необходимых для независимого ведения дел в судах и социальной защиты работников судебной системы.

Задача обеспечения судов квалифицированными и подготовленными кадрами сегодня считается одной из главных. Поэтому в данном документе охвачены вопросы по дальнейшему совершенствованию юридического образования и развития правовой науки, коренного улучшения качества подготовки кадров, отвечающих современным требованиям, повышения эффективности законотворческой деятельности и правоприменительной практики.

Осуществление вышеуказанных мер будет спо-

собствовать дальнейшему глубокому реформированию данной сферы как важнейшей составляющей формирования правового государства.

Светлана АРТЫКОВА,

член Сената

Олим Мажлиса

Республики Узбекистан.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 7 августа 2012 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исполнения таможенных и других обязательных платежей*)

1 австралийский доллар	2016,70
1 английский фунт стерлингов	2981,23
1 датская крона	317,97
1 дирхам ОАЭ	519,87
1 доллар США	1909,21
1 египетский фунт	314,38
1 исландская крона	15,98
1 канадский доллар	1907,30
1 китайский юань	299,77
1 малайзийский ринггит	615,28
1 польский злотый	581,92
1 СДР	2877,89
1 турецкая лира	1073,25
1 швейцарский франк	1968,46
1 евро	2339,16
10 южнокорейских вон	16,95
10 японских иен	243,37
1 российский рубль	58,68
1 украинская гривна	238,86

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Воспеваю тебя, Родина моя!

Вчера в Союзе писателей Узбекистана прошел вечер поэзии «Воспеваю тебя, Родина моя!», организованный Комитетом женщин Узбекистана. В мероприятии, посвященном 21-й годовщине независимости, приняли участие писатели, поэты, видные деятели культуры, члены Государственной комиссии имени Зульфии, лауреаты премии имени Зульфии, участники кружка «Онажоним шеърият».

ВСТРЕЧИ

Поэтический вечер явился продолжением творческих встреч с лауреатами премии имени Зульфии в преддверии традиционного Республиканского форума талантливых и одаренных девушки, на котором подводятся результаты их успехов, намечаются перспективные планы. Цель встречи — открытие новых имен в литературной среде, демонстрация достижений молодых талантов, а также повышение их активности в общественной жизни страны.

Со дня основания Государственной премии имени Зульфии, учрежденной Президентом страны, ее обладательницами стали 182 девушки. 42 из них удостоены этой престижной награды в номинации «Литература». На нынешнюю встречу приехало 26 девушек из разных регионов страны, которые представили свои стихотворения, воспевающие любовь к Родине, матери, природе родного края, созидательный труд народа Узбекистана. Свои произведения они читали на узбекском, английском,

японском и китайском языках. Девушки, гордо носящие нагрудный знак лауреата Государственной премии имени Зульфии, являются достойным примером для подражания.

— Зульфия — мой кумир. Горжусь, что являюсь обладательницей премии ее имени, которую получила в 2003 году, — говорит Гулчехра Закирова из Наманганга.

Чтобы стать поэтессой, мало ей родиться, нужно постоянно работать над собой. Именно поэтому я закончила двухгодичные высшие литературные курсы при Национальном университете Узбекистана. Пишу о Родине, человеческих взаимоотношениях, любви к матери, детям.

На сегодняшний день у меня вышло три сборника «Ты все равно прекрасна, жизнь», «Родина всегда в моем сердце», «Прошедшие дни». Вместе с наманганская поэтессой Антониной Иплиной в ближайшее время планирую перевести на русский язык стихотворения своих ровесниц — обладательниц Государственной премии имени Зульфии.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Ирина МИРНАЯ.

Фото Шомурата ШАРАПОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В частности, на сегодняшний день уровень достаточности капитала банковской системы Узбекистана составляет 24,2 процента, что в 3 раза выше установленных требований Базельского комитета по международному банковскому надзору (8 процентов). Одним из главных факторов, определяющих стабильность банков, является текущая ликвидность банковской системы, которая за последние годы составляет выше 65 процентов, что более чем в 2 раза выше установленного минимального уровня (30 процентов).

Последние два года подряд авторитетное рейтинговое агентство «Мудис» присуждает рейтинг «стабильный» банковской системе Узбекистана. Международное рейтинговое агентство «Стандарт энд Пурс» тоже положительно оценило состояние развития банковской системы нашей страны и присвоило рейтинговую оценку на одну ступень. Отрадно, что количество наших банков, получивших положительную рейтинговую оценку международных рейтинговых агентств, таких, как «Фитч Рейтингс», «Мудис» и «Стандарт энд Пурс», увеличивается из года в год.

Если за прошедшие годы положительные рейтинги имели 13–15 коммерческих банков Узбекистана, то на сегодняшний день их количество достигло 26.

Активы данных банков превысили более 98 процентов от совокупных активов банковской системы страны.

Ведущие банки имеют положительные рейтинговые оценки одновременно двух ведущих международных рейтинговых агентств, в частности, Национальный банк внешнеэкономической деятельности — «Мудис», «Стандарт энд Пурс», Асакабанк — «Мудис», «Фитч Рейтингс», Узпромстрайбанк — «Фитч Рейтингс», «Стандарт энд Пурс», Ипотекабанк — «Мудис», «Стандарт энд Пурс».

Сотрудничество банковской системы Узбекистана с ведущими международными рейтинговыми агентствами расширяется из года в год. Стало традицией проведение с их участием международных конференций и семинаров для коммерческих банков Узбе-

кистана, применение международных методологий оценки на основе международных норм, критериев и стандартов по оценке деятельности банков и всей финансово-банковской системы и внедрению современной системы анализа.

В частности, в текущем году были проведены такие практические встречи с агентствами «Мудис» (12–17 марта), «Стандарт энд Пурс» (17–19 апреля) и «Фитч Рейтингс» (19 июня). Проведены практические

меры защищают экономику страны от непосредственного влияния последствий глобального финансово-экономического кризиса.

Действительно, Президент Ислам Каримов одним из основных направлений проводимых в банковской системе реформ определил укрепление финансовой устойчивости банков, постоянное увеличение их платежеспособности, а также становление банков как локомотива экономики страны и разумный

валютным фондом, международными рейтинговыми агентствами.

В частности, Джон ГИБЛИНГ, исполнительный директор группы «Финансовые институты» (Лондон) рейтингового агентства «Стандарт энд Пурс», участвовавший в прошедшем 25 июля 2012 года в Ташкенте конференции, положительно оценивая развитие банковской системы нашей страны, отметил: «В связи с внедрением новых критерии повышенная степень рейтинговости на одну ступень рейтинговая

дунарных финансовых рынках на долгосрочной основе. Это положительно воздействует на рейтинговую оценку банковской системы страны и поддерживается рейтинговыми агентствами».

Как известно, банки используют средства, вложенные юридическими и физическими лицами, на собственный страх и риск. Обеспечение со стороны банков сохранности и возврата их владельцам в полном объеме процентных доходов, также своевремен-

Банковская система Узбекистана высоко международными рейтинговыми агентствами

конференции на темы «Деятельность агентства «Мудис» по оценке банковского сектора Узбекистана» (12 июня), «Банки Узбекистана: развитие во внешней нестабильной среде» (19 июня) совместно с агентством «Фитч Рейтингс» и «Кредитный рейтинг агентства «Стандарт энд Пурс» и его применение банками Узбекистана» (25 июля).

На семинарах и конференциях со стороны международных рейтинговых агентств была представлена подробная информация о новшествах и изменениях в системе международной оценки. Вместе с тем были даны положительные оценки, касающиеся развития банковской системы Узбекистана.

В частности, члены аналитической группы во главе с исполнительным директором группы «Финансовые институты» (Лондон) рейтингового агентства «Стандарт энд Пурс» Джоном Гиблином особо отметили, что результаты последовательных реформ, осуществляемых по инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в финансово-банковской системе страны, все большее укрепление капитализации, стабильности и ликвидности банков, а также предпринимаемые целенаправленные меры защищают экономику страны от непосредственного влияния последствий глобального финансово-экономического кризиса.

Данное обстоятельство также широко признается авторитетными международными финансовыми институтами, в частности, Международным агентством «Мудис» Майклом Корвина: «В настоящий момент мы прогнозируем стабильное развитие банковской системы Узбекистана. Экономические условия, которые созданы правительством, и макроэкономические показатели страны за последние годы способствуют стабильному развитию банков».

Руководителем банковской группы агентства «Фитч Рейтингс» Джеймсом Уотсоном отмечено: «...Мировой финансовый кризис не оказал своего влияния на банковскую систему Узбекистана. Ярким свидетельством этого является выполнение разработанной Президентом Узбекистана Антикризисной программы мер по укреплению банковской системы Узбекистана, разумное привлечение кредитных средств на международных финансовых рынках, а также усиление контроля над кредитной деятельностью банковской системы Узбекистана. Банковская система Узбекистана демонстрирует стабильное развитие, что является очень важным фактором дальнейшего укрепления доверия к банковской системе. В целях повышения роли финансово-банковской системы как финансового посредника в экономике страны сформирован надзорный механизм, направленный на укрепление доверия хозяйствующих субъектов, населения и зарубежных инвесторов.

Г. НЕМАТОВ.

8 августа 2012 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Стихия разбушевалась

Ливни и грозы с градом прошли над Польшей. Поваленные ветром деревья нарушили дорожное сообщение и порвали электропровода, два человека получили ранения.

По данным правительственного центра безопасности, из-за непогоды около 50 тысяч домохозяйств оказались без электричества. Позднее ветры пронеслись над северо-восточным озерным краем, затопив несколько яхт. Из-за непогоды погибли несколько человек, десятки ранены.

Проснулся 115 лет спустя

Извержение вулкана Тонгариро в Новой Зеландии произошло впервые за 115 лет.

Тонгариро расположено в центральной части острова Северный, на территории одноименного национального природного парка, где десять лет назад проходили натурные съемки «Властелина колец».

Космический мусор угрожает Земле

Ученые обнародовали, что проблема космического мусора возникла сразу после запусков первых искусственных спутников Земли.

По признанию специалистов, объекты, вращающиеся на околоземной орбите, могут представлять прямую опасность как для планеты, так и для функционирующих космических аппаратов.

Добывают электричество шагами

Шаг пассажира — свет в метро. Таким является пол на станции Вест Хэм лондонского метрополитена.

Он представляет собой мини-электростанцию, которая работает от шагов пассажиров подземки. Это не только является своеобразным развлечением для пассажиров, но и значительно экономит электроэнергию.

Болезнь Альцгеймера излечима

Антиэпилептический препарат леветирацетам улучшил память мышей, страдающих от болезни Альцгеймера, заявляют нейрофизиологи.

Однако пока не будут проведены широкомасштабные клинические испытания на добровольцах, ученые не советуют самостоятельно его использовать. Но схожие результаты, полученные в университете Джона Гопкинса, дают основания на проведение дополнительных клинических испытаний.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

в любых целях, не предусмотренных законом, запрещается.

Вместе с тем в целях повышения возможности изучения состояния и выбора приемлемых банков хозяйствующим субъектам и населению созданы условия для получения подробной информации по всем банкам через средства массовой информации и с помощью современных информационных технологий.

Вышеупомянутые факторы также особо отмечаются международны-

Оценивается и экспертами

ми экспертами. В частности, **Джеймс Уотсон**, руководитель банковской группы агентства «Фитч Рейтинг», отметил: «... Мы в процессе своих изучений наблюдали ежемесячный рост депозитов хозяйствующих субъектов и населения в банках Узбекистана в период кризиса, и это положение доказывает устойчивость и надежность коммерческих банков».

Практические результаты проводимых в стране финансово-экономических реформ также подтверждаются международными финансовыми институтами, в частности, миссиями Международного валютного фонда.

По итогам визита миссии Международного валютного фонда в ноябре 2011 года была дана положительная оценка реформам, осуществляемым в экономике Узбекистана. В частности, в официальном заявлении миссии говорится:

«С середины 2000-х годов Узбекистан добился динамичного роста и хорошо справился с глобальным финансово-экономическим кризисом. За последние пять лет темпы роста в Узбекистане составили в среднем 8,5 процента, что выше среднего показателя роста в Центральной Азии. Профицит бюджета, наблюдаемый на протяжении ряда лет, высокий уровень официальных

(окончание. Начало на 1-й стр.)

Она обеспечивает координацию учебного процесса, открывает новые возможности обучения молодежи, обеспечивает доступ отечественных вузов к международным образовательным ресурсам. Для повышения уровня образования практически во всеместно внедряются электронные варианты обучающих учебно-методических комплексов (УМК) самого высокого стандарта. На сегодня из запланированных на 2012 год 1 400 разработаны более 1 250 УМК.

Кроме того, задействована «Адресная программа строительства, реконструкции, капитального ремонта и оснащения высших образовательных учреждений на 2012 год», где обозначены объемы работ, проводимых за счет средств внебюджетного Фонда развития материально-технической базы высших образовательных учреждений. Всего предусмотрено освоить более 76 миллионов сумов. Обновятся и

Выше оснащенность — выше и эффективность

обретут новый облик университеты и институты, расположенные по всей республике, включая Андижанский государственный университет, Бухарский инженерно-технический институт высоких технологий, Навоийский государственный горный институт. После завершения всех строительно-монтажных работ будет создано 2 550 учебных мест, студенческих общежитий на 910 человек, четыре новых спортивных зала.

Международное межвузыковое сотрудничество способствует также укреплению материально-технической базы вузов, оснащению их современным оборудованием и технологиями.

— Наш университет сотрудничает с более чем 60 вузами, научными центрами и компаниями 24 стран мира, — рассказы-

вает начальник отдела международных связей Ташкентского государственного информационных технологий С. Юсупов. — В этом году, помимо действующих четырех совместных учебных центров, на инвестиционной основе с американским колледжем «Аса» создан и оснащен оборудованием учебно-консультативный центр. Совместно с международной региональной академией «Сикко» обновляется компьютерный парк другого действующего центра. На основе договоров с известными зарубежными компаниями в вузе создана и действует лаборатория мобильной связи. К первому сентября для студентов будет введена в строй еще одна учебная лаборатория, установку оборудования которой завершает китайская корпо-



рация «ZTE». Продолжаем реализацию трех совместных проектов с известной в Узбекистане «Образовательной программой Европейского союза ТЕМПУС». В их рамках на сумму 70 тысяч евро приобретается учебно-компьютерное оборудование, и создаются три лабораторных класса, один из которых действует, а два — примут студентов нынешней осенью.

Укрепление материально-технической базы вузов является важным аспектом повышения качества и эффективности подготовки высококвалифицированных кадров. И эта работа сегодня продолжается повсеместно.

Константин САЙДАЛИЕВ.
Фото Шомурата ШАРАПОВА, Хасана ПАЙДОЕВА.

Реклама и объявления

OAO «O'zbekenergotmir»

объявляет о проведении конкурса на поставку следующей продукции:

- Анализатор вибрации «Кварц»** — 8-канальный в 16 плоскостях, с программным обеспечением «Диамант-2».
- Анализатор вибрации «Агат»** — частотный диапазон 2...10000 Гц, АЦП-14 бит, с программным обеспечением «Диамант-2».
- Ультразвуковой дефектоскоп УД-2-70** — диапазон измерений от 2 до 5000 мм по стали. Возможность подключения к ПК-порталу, RS-232 для подсоединения компьютера.
- Установка для термообработки стыков УИНТ-50-2,4** — Р_{макс} - 50 кВт, т-ра - 840° С, скорость набора т-ры — 50, 100, 150, 200, 250 С/час, Ø трубопровода — 1000 мм.

Заявки на участие в конкурсе и конкурсные предложения будут приниматься в течение 30 дней начиная с 18 июля 2012 года.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплект конкурсной документации можно получить по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 8. Телефоны: (+998 71) 235-44-62, 235-37-32. Факс (+998 71) 234-89-87. E-mail: uztamir2005@mail.ru

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КООРДИНАЦИОННАЯ КОМИССИЯ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ И ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНФОРМАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПЕРЕДАЧИ ДАННЫХ

объявляет конкурс на распределение телерадиочастот и выдачу индивидуальных лицензий в области телерадиовещания

Конкурс состоится 6 октября 2012 года.

Место проведения конкурса: г. Ташкент, площадь Мустакиллик, Дом правительства, здание Кабинета Министров Республики Узбекистан, зал заседаний.

НА КОНКУРС ВЫСТАВЛЯЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАДИОЧАСТОТЫ:

Лот	Частота	Мощность передатчика	Зона вещания
I. Распространение радиопередач			
1*	101,6 МГц (FM диапазон)	100 Вт	г. Андижан и ближайшие территории

* На условиях аренды у ГУП ЦРРТ

Начало приема заявок — 8 августа 2012 года.

Окончание приема заявок — 6 сентября 2012 года.

Заявка и документы принимаются по адресу: г. Ташкент, площадь Мустакиллик, Дом правительства, рабочая группа Межведомственной координационной комиссии по совершенствованию и повышению эффективности информационной деятельности и передачи данных.

Телефоны для справок: 239-84-57, 239-46-13, 239-48-55.

С реквизитами банковского счета, условиями конкурса, перечнем прилагаемых к заявке документов, лицензионных требований и условий, формой заявки на участие в конкурсе на использование радиочастот в области радиовещания можно ознакомиться на веб-сайтах Узбекского агентства связи и информатизации (www.aci.uz) и Государственной инспекции связи (www.gis.uz). 1283R/063

ЛУКОЙЛ

НЕФТИЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

объявляет о проведении мероприятий по предварительной квалификации потенциальных поставщиков услуг по организации питания и сервисного обслуживания вахтовых поселков: Хаузак (Бухарская область, Алатский район), Кандым (Бухарская область, Каракульский район), ЮКБ и Кошкудук (Кашкадарьинская обл., Дехканабадский и Гузарский районы)

Оказываемые услуги включают в себя (но не ограничиваются): организацию питания, обслуживание внутренних и внешних инженерных сетей жизнеобеспечения зданий, уборку и поддержание в надлежащих условиях помещений, уборку внутренней и прилегающей территорий, обслуживание внутренних ирригационных сетей, электроремонтные и сантехнические работы, мелкий косметический и сезонный ремонт зданий, текущий ремонт зданий и помещений (по согласованию).

I. ВП Хаузак

ВП Хаузак расположен в Алатском районе Бухарской области Республики Узбекистан в 200 км от г. Бухары.

Количество проживающих — 380 человек.

II. ВП Кандым

ВП Кандым расположен в Каракульском районе Бухарской области Республики Узбекистан в 100 км от г. Бухары.

Количество проживающих — 100 человек с увеличением в 2014 году до 350 человек.

III. ВП ЮКБ и Кошкудук

ВП ЮКБ расположен в Дехканабадском районе Кашкадарьинской области Республики Узбекистан в 1 км от кишлака Бибикарас. ВП Кошкудук расположен в Гузарском районе Кашкадарьинской области Республики Узбекистан, в 40 км от кишлака Бибикарас.

Количество проживающих — 135 человек.

Заинтересованные компании могут получить форму квалификационной анкеты, обратившись по адресу: e-mail: uziyaev@lukoil-overseas.uz, факс (+998 71) 140-40-41.

Контактный телефон (+998 71) 140-40-40 (вн. 43-75).

Срок подачи заполненной квалификационной анкеты — до 20 августа 2012 года.

TUCSON

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

HYUNDAI
Official Partner

FIFA WORLD CUP Russia™

DONGNAM UZ MOTORS

Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99

www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

Еще одна медаль в копилке нашей сборной



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

финале Азиатских игр в Китае и наверняка жаждал реванша.

Первый раунд прошел в равной и напряженной борьбе, оба боксера действовали осторожно, и судьи никому не отдали предпочтения — 3:3. Во второй трехминутке

Аббос нанес несколько точных и ощущимых ударов и повел в счете с перевесом в два очка. В заключительном раунде индиец бросился атаковать, стремясь подавить нашего боксера, но Атоев оказался к этому готов и провел довольно результативные контратаки и мощные удары, увеличив свое преимущество. У боковых арбитров не возникло никаких сомнений в победе узбекского боксера.

Итак, уверенно и убедительно выиграв в четвертьфинале, Аббос Атоев уже завоевал как минимум бронзовую медаль Олимпийских игр в Лондоне. Но, несомненно, на этом останавливаться не собирается. В полуфинале он сразится с японцем Мурата Рйото, и в случае успеха «бронза» превратится в более драгоценный метал.

Сегодня наши олимпийцы также могут пополнить копилку наград сборной Узбекистана. В четвертьфинальных поединках выступят

еще два наших боксера — Эльшод Расулов и Уктахон Раҳмонов. А в финальном заезде каноистов на дистанции 1 000 метров наши надежды связаны с Вадимом Меньковым.

Отметим также, что в Лондоне прошел вечер узбекской культуры с чествованием узбекских спортсменов, выступающих на XXX летних Олимпийских играх. Члены олимпийской делегации Узбекистана, представители международного и национальных олимпийских комитетов, а также общественно-политические деятели встретили выступление известных исполнителей нашей страны. Также была организована фотовыставка об Узбекистане, а олимпийцам нашей сборной были вручены подарки с напутствием удачи в борьбе за медали.

Игорь САНЕЕВ.

Фото Анвара ИЛЬЯСОВА,
ИА «Жахон».

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

Открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, будут проводиться **22 августа 2012 года в 11.00** по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.

На открытые аукционные торги повторно выставляются здания и сооружения в комплексном виде предприятия-банкрота ООО «КИМОРЕАКТИВ».

Наименование объекта недвижимости — производственная база.

Общая площадь земельного участка — 24 431 кв. м.

Общая площадь строений — 8 490 кв. м.

Состав строений: блок А — административное здание, 4 289 кв. м, блок Б — здание гаража, 349 кв. м, блок Д — проходная, 47 кв.м, блок Е — трансформаторная, 32 кв. м, блок З — проходная, 41 кв. м, блок И — туалет, 7 кв. м, блок К — здание склада, 3 431 кв. м.

Местонахождение: г. Ташкент, Бектемирский р-н, ул. Олинготган (Ж. Остонова), 22.

Стартовая стоимость — 2 004 871 294,47 сумма.

Условия реализации — по договору купли-продажи, предполагается — 10%, осталая часть — в течение месяца.

Ознакомление с объектом недвижимости будет производиться при непосредственном участии ликвидационного управляющего Икрамова Э. Д.

Прием заявок от претендентов на участие в аукционных торгах будет проводиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 9.00 до 18.00.

Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претендентам необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 5% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет ООО «Capital Realtor Group» в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк» 20208000204927571003, МФО 01018, ИНН 20126662.

За информацией просим обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (8-371) 250-19-24.
www.realtgroup.uz

Лицензия RR-0017.

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Объявляются тендерные торги

на закупку технических средств и другого оборудования для нужд органов Государственной таможенной службы Республики Узбекистан

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:
агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100071, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@utzender.uz; www.utzender.uz

2. Предмет тендера:

Тендер № UTC-12/37. «Поставка мобильных инспекционно-досмотровых комплексов для сканирования крупногабаритного автотранспорта».

Тендер № UTC-12/38. «Создание автоматизированной системы распознавания государственных номерных знаков автомобилей, передвигающихся через приграничные таможенные посты Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан».

3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.

4. Условия поставки:
— для отечественных поставщиков — DDP местоназначение по Республике Узбекистан;
— для иностранных поставщиков — DAP-Ташкент.

5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссии будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются к участию в тендере.

7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указана в информации о тендере и тендерной документации.

8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений — **до 15.00 ташкентского времени 10 сентября 2012 года**.

10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ И ГРАЖДАН!

ФИЛИАЛ «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЯ ТРАНСПОРТ ТАРМОГИ»

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ПРОСИТ ОБЕСПЕЧИВАТЬ ОХРАНУ СЕТИ МАГИСТРАЛЬНЫХ ЛИНИЙ СВЯЗИ, УДОВЛЕТВОРЯЮЩУЮ ПОТРЕБНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В УСЛУГАХ СВЯЗИ И СЛУЖАЩУЮ ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ В ЭКОНОМИКЕ И СТАБИЛЬНОСТИ СТРАНЫ

В соответствии с «Правилами охраны линий и сооружений телекоммуникаций», утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 201 от 15 мая 1998 года, КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ проведение работ в пределах охранных зон магистральных кабельных линий связи без соответствующего разрешения, в том числе:

- проводить строительные работы и возводить сооружения;
- строить дороги и переходы, стоянки для автомобилей, тракторов и других транспортных средств, разбивать общественные сады и участки на трассе кабельных магистральных линий связи;
- ломать, выкалывать и самовольно перемещать указательные столбики и указательные знаки на местах прохождения кабелей магистральных линий связи;
- проводить взрывные и строительно-монтажные работы;
- устанавливать колодцы, делать шурфы, а также проводить геолого-съемочные, геодезические, поисковые и другие изыскательские работы;
- складировать мусор, кислоты, солевые и щелочные смеси;
- разводить костры в местах прохождения кабельных магистральных линий связи.

Все хозяйствующие субъекты, физические и юридические лица, независимо от формы собственности, в ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ должны осуществлять строительные, монтажные, землеройные и другие работы в охранной зоне магистральных кабельных линий связи **ТОЛЬКО ПО КОНТРОЛЕМ СОТРУДНИКОВ СВЯЗИ**.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И БЛДИТЕЛНЫ!

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЙ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!

Все хозяйствующие субъекты или физические лица, допустившие повреждение или орыв кабеля магистральной линии связи из-за строительных, земляных и других работ в охранной зоне магистральных линий связи без надзора сотрудников связи, привлекаются к ответственности и возмещают ущерб в порядке, установленном законодательством.



Помните! Не определяйте самопроизвольно прохождение кабельной трассы при проведении земляных работ и строительства в охранной зоне кабельных магистральных линий связи и по данным вопросам обращайтесь к представителям региональных узлов филиала «Телекоммуникация транспорт тармохи» АК «Узбектелеком» или по адресам на указательных табличках трассы прохождения кабеля.

Адреса и контактные телефоны узлов и кабельных участков, обеспечивающих эксплуатацию кабельных магистральных линий связи

ПЕРВЫЙ УЗЕЛ,
г. Ташкент, ул. Козитарнов, 29
Первый линейно-кабельный цех,
г. Ташкент ул. Буюк ишап йули, 264

Второй линейно-кабельный цех,
г. Янгиюль, ул. Чарикара, 172
Кабельный участок,
г. Ташкент, 4-й переулок, ул. Хуштепа, 4

Кабельный участок Пахта, г. Чиназ , ул. Серсен, 30
Третий линейно-кабельный цех,
г. Тойтепа, ул. Спорта, 45

Кабельный участок, г. Ангрен, ул. Амира Темура, 2
Кабельный участок,
г. Бекабад, 4-й тупик, ул. Х. Ходжимурадова, 18а

ВТОРОЙ УЗЕЛ,
г. Коканд . ул. Истиклол, 58

Первый линейно-кабельный цех,
г. Янгикурган, ул. Чистый, 1
Второй линейно-кабельный цех,
г. Бешарык, ул. Сырдарья, 9

Третий линейно-кабельный цех,
г. Наманган, массив Нурабад, телебашня
Четвертый линейно-кабельный цех,
г. Андижан, ул. Чулпан, 9

ЧЕТВЕРТЫЙ УЗЕЛ,
г. Гулумур, ул. Дустлик

Линейно-кабельный цех Сирдарья,
г. Сирдарья, ул. Узбекистан, Дом связи

Второй линейно-кабельный цех,
г. Янгиер, ул. Тинчлик, 1

Третий линейно-кабельный цех,
г. Джизик, ул. Ш. Рашидова, 46
Кабельный участок,
г. Дашибобад, ул. Дустлик, Дом связи

ЧЕТВЕРТЫЙ УЗЕЛ,
г. Булунгур, ул. Самаркандин, 18

ПЯТЫЙ УЗЕЛ,
г. Бухара, ул. Гиждуван, 69

Линейно-кабельный цех,
г. Бухара, ул. Шейхан, 71

ШЕСТОЙ УЗЕЛ,
г. Нукус, ул. Ашхабад, 1

Кабельный участок,
г. Турткуль, район. узел телекоммуникаций

Кабельный участок Турткуль,
г. Беруни, район. узел телекоммуникаций

Кабельный участок Кунград,
г. Кунград, район. узел телекоммуникаций

Кабельный участок Жаслык,
Кунградский район, н/п Жаслык, ст. «Туйеп»

СЕДЬМОЙ УЗЕЛ,
г. Термез, ул. Тараккият, 32

Линейно-технический цех-16,
г. Денау, ул. Ш. Темирова, 4

ВОСЬМОЙ УЗЕЛ,
г. Карши, ул. Хуснабад, 1

Линейно-технический цех-15,
г. Гузар, ул. Гузар, 23

ДЕВЯТЫЙ УЗЕЛ,
г. Ургенч, ул. Дусова, 2

ДЕСЯТЫЙ УЗЕЛ,
г. Навои, Кармана, 26

Первый линейно-технический цех,
г. Каттакурган, ул. Чиганак

Первый линейно-кабельный цех, г. Гиждуван
Второй линейно-кабельный цех, г. Учкудук, пос. ДЭУ